
  

 

 

 

 

 

Ata da 02ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e onze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Em seguida o Presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior. E por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos.  Na 

sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da 

tribuna o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelência 

presidente excelentíssimos vereadores publico aqui presente pastor Dejaias, 

secretário de agricultura enfim todos que estão nos prestigiando nessa 

noite, eu venho a tribuna para parabenizar comissão anti-drogas do 

município  pelo evento feito no Tio Teco onde houve um show rock gospel  

mas também foi intercalado ali com as igrejas do município e foi 

justamente um trabalho gospel para trazer pessoas e dependentes químicos 

para se aproximarem dessa comissão para que nós possamos trabalhar com 

essas pessoas, a comissão a qual eu faço parte mas não por isso eu quero 

parabenizar também a Igreja do Evangelho Quadrangular pela 

apresentação, a Igreja Católica, a Igreja Batista de Sinop, a Banda que se 

apresentou, lá estavam eu não sei precisar em torno de trezentas pessoas, 

porque haviam duzentas cadeiras e tinha muita gente em pé, então Feliz 

Natal está de parabéns pelo trabalho que esta comissão está fazendo no 

município, vossa excelência também estava lá fazendo parte também, 

outros vereadores e é importante que isso continue, foi o primeiro passo  



 

 

 

 

 

 

para um trabalho ecumênico no município, deixo meu parabéns para as 

igrejas que fizeram o trabalho foi uma benção, obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis Carlos de Melo também quero aqui vereador Lauri 

parabenizar todos que participaram desse evento dizer que foi de grande 

importância e deixar aqui a minha cobrança para que a comunidade de 

Feliz Natal se faça presente mais vezes na próxima vez que houver um 

evento desses, vimos lá muitas pessoas mas sentimos a falta de muitos que 

poderiam estar lá presente reforçando esse evento e não se fizeram 

presente. Com a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos 

boa noite senhor presidente nobres colegas, vereadora, cumprimento a 

todos os que se fazem presente pessoas de diversos setores da sociedade 

nosso secretário de agricultura o pastor Dejaias da Igreja Assembléia de 

Deus pessoas da Secretaria de Saúde, também o pessoal do Forum , a 

Patricia o Marcos, nossa assessora de imprensa, pessoal do jornal de Vera 

nosso amigo vereador Edson, obrigado pela presença de todos, que 

engrandece os trabalhos dessa Casa, presidente eu quero também 

parabenizar a comissão anti-drogas do município e quero também e 

aproveitar não para pedir desculpas mas para justificar a minha ausência, 

eu estava em Sinop num curso de Política e Fé da Igreja Católica e retornei 

ontem ao meio dia, então quero justificar minha ausência nessa campanha, 

mas quero externar meu total apoio a essa campanha, sabemos dos 

problemas enfrentados, das famílias falidas, que hoje nós temos não só em 

Feliz Natal, essa desgraça não é um privilégio só de Feliz Natal, as drogas 

tem corroído a sociedade e mundo afora, mesmo os países de primeiro 

mundo já não sabem mais o que fazer para controlar as drogas, então pelo 

trabalho e toda ação feita nesse sentido é de grande importância e eu tenho 

certeza que as vezes as pessoas dizem que não dão conta de reverter, mas o 

trabalho de formiguinha faz diferença e nós sabemos disso, as igrejas tem 

um papel fundamental nessa campanha e diariamente nós encontramos 

famílias que pra seguir seu caminho se baseiam na igreja que é uma grande 

garantia da sociedade, então deixo aqui meu parabéns e agradeço a todos 

que fizeram esse trabalho. Com a palavra o presidente Luis, contamos com 

seu apoio que é de grande importância. Com a palavra a vereadora Cristina, 

boa noite a todos, gostaria de agradecer a presença do secretário de 

agricultura senhor Laurindo, Pastor Dejaias, professor Newton, é um prazer 

recebê-los aqui e do jornal de Vera, dos cidadãos presentes aqui, meus 

amigos de trabalho, cidadãos daqui, que vocês se sintam em casa quando  



 

 

 

 

 

 

estiverem aqui, que estejam sempre presentes nas sessões da câmara, 

contribuindo para o nosso trabalho dando, dando apoio moral para nosso 

trabalho, como cidadão que zela pelo nosso município que zela pelo lugar 

onde você mora, que possa contribuir dizendo para nós vereadores qual a 

indicação que você gostaria que fosse feita, que você viu que esta faltando, 

que você acha essencial, podem contar conosco para nós possamos servir 

de olhos para vocês diante do prefeito ou do representante. Também visitei 

o Tio Teco nesse sábado, não sou muito fã de rock, eu prefiro ficar meio 

distante de rock, mas os jovens gostam, cada um tem sua escolha, eu 

pessoalmente não gosto eu prefiro uma musica mais calminha que eu possa 

escutar o que eles estão falando porque hoje em dia a gente escuta mas não 

escuta e eu prefiro escutar escutando, prefiro saber realmente o que eu 

estou escutando para eu poder louvar e agradecer com louvor mesmo, não 

escutei muito o que eles estavam cantando porque não entendi, mas os 

jovens gostaram e eu acho que cabe a nós buscar os meios de tirar os 

nossos jovens das ruas, das drogas, o que vocês puderem contar com essa 

vereadora aqui em relação a isso podem contar, nas ultimas reuniões eu não 

estive presente porque lá em casa nasce um neto atrás do outro então está 

difícil estar participando, mas gosto de participar e já senti essa dor na pele 

e acho que nós como pais como professores como representantes do nosso 

município temos mesmo que estar atentos com esse mal da nova geração 

que são as drogas, sabemos que as drogas existem há muito tempo, já nos 

anos sessenta um grande número de jovens se envolveu e sabemos que vem 

dali essa geração de jovens drogados de hoje, aonde eles exaltam e 

endeusam pessoas que não fizeram nenhum bem para a sociedade, músicos 

atores famosos, que servem de exemplos e de reflexo para esses jovens de 

hoje, deviam ser a escória e são tidos como ídolos, esta na hora de mudar 

essa visão dos jovens ao que é certo, ao que é errado, ao que é bom ao que 

é ruim, eu acho que devemos apoiar esses cultos qualquer coisa que 

relacione Deus no coração dos jovens e levá-los para o caminho da 

verdade, do bom senso, da solidariedade, do humanismo da família, isso é 

importante, conto com vocês aqui na próxima semana, obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, pode ter certeza vereadora que vamos precisar da 

sua colaboração e necessitamos dela. Com a palavra o vereador Silvio José 

da Silva, cumprimento vossa excelência presidente, os nobres vereadores, 

vereadora, o vereador Edson e sua esposa de Vera, meu amigo Vilmar, o 

secretário de agricultura, amigos e amigas aqui presente, quero também  



 

 

 

 

 

 

parabenizar a comissão anti-drogas, participei de alguns teatros e achei 

muito importante e acho que quem realmente devia estar ali participando 

daqueles teatro realmente não estava, estavam ali pessoas de bem, pessoas 

que tem a vida bastante controlada, então as pessoas que precisavam ouvir 

e participar daquelas palestras não estavam, mas estava muito bonita, e 

tenho um cobrança aqui também presidente com relação aquela rua que da 

acesso a Carvoeira Bom de Brasa que uma vicinal do nosso município esta 

um pouco abandonada tem uns buracos, esses dia eu vi uns amigos 

passando ali e tem lugar que a água chega a passar por cima do capô dos 

veículos, eu queria cobrar o prefeito em exercício Edson Castro Fonseca 

que encaminhe alguns caminhões de cascalho para que venha tampar 

aqueles buracos e não acontecer o pior com os motores dos carros que 

trafegam por ali pois ali passa muito veículo que transporta lixo e outras 

coisas alem de ser uma rua bem movimentada, por isso precisa ser revista 

também, quero fazer outra cobrança aqui em relação a entrada do bairro 

Bela Vista, que está precisando de uma patrolada, tem duas vias de acesso, 

uma mais pra lá que o pessoal não usa muito, e a de cá que o pessoal usa 

mais por ser mais perto, pedestres e ciclistas trafegam por ali e ela está 

bastante defasada então deixo essa cobrança ao prefeito em exercício para 

que ele possa passar a máquina e resolver aquele problema ali também, por 

hoje é só muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, pode ter certeza 

vereador que será levado ao prefeito para que ele possa estar efetuando esse 

trabalho atendendo a nossa comunidade a altura. Com a palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, quero cumprimentar todo o nosso auditório, o 

secretário de agricultura, o pastor, o oficial de justiça Marcos, Pincel e em 

nome da minha esposa cumprimento todas as mulheres aqui presente, 

senhor presidente como já foi falado tanto das drogas, eu também quero 

parabenizar essa comissão anti-drogas pelo trabalho bonito que é a união 

entre as igrejas cristas e que está acontecendo nesse município e que é 

muito importante e aproveitando essa “brecha” senhor presidente quero 

falar de uma nota da CNBB que fala sobre a Ética e programas de PV, 

assinada por Dom Geraldo Lirio Rocha e fala da influencia que 

determinados programas de televisão exercem  nas famílias brasileiras, 

pedindo que se boicote  e a te mesmo tome atitudes de repúdio para que a 

sociedade seja restaurada. Por isso senhor presidente eu peço 

encarecidamente que cada cidadão possa analisar bem essa situação e para  



 

 

 

 

 

 

terminar eu gostaria de agradecer a policia militar pelos serviços prestados 

que fez um trabalho bonito prendendo um cidadão de má conduta que 

invadiu varias vezes o comercio da cidade para roubar, prendeu mas já ta 

solto porque esse cidadão é menor de idade e pelo que consta ele até 

desafia a polícia, agradecendo todos os policiais pelo importante trabalho, e 

dizer que a lei é lei e deve ser cumprida, por isso eu quero agradecer a 

policia, o ladrão está solto mas a policia fez o seu papel dela que é muito 

importante, obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente, 

infelizmente vereador a televisão realmente se encontra banalizada com 

esses programas e eu acho que são coisas que não deveriam estar 

acontecendo em nossa televisão, hoje não só esses programas de Reality 

Show, mas também as nossas novelas e toda programação da TV hoje é 

muito pornográfica. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Requerimento 

nº 001/2011, para que seja requerido do Excelentíssimo Prefeito Municipal 

em Exercício, Senhor Edson de Castro Fonseca, para que crie um Projeto 

de Lei de incentivo as empresas que queiram vir a se instalar em nosso 

município. Exemplo: Senção de Tributos, Apoio a Secretária de Infra-

Estrutura em aterro de terrenos e etc, de autoria dos vereadores Luis Carlos 

de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José4 da Silva, Jocimar de 

Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 001/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna justamente para falar sobre o 

requerimento e me ater a um ponto importante porque temos um 

requerimento de doze de fevereiro de dois mil e dez, quando ali foi 

requerido pelo vereador Luis Carlos, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio 

Alves da Costa, foi feito o mesmo requerimento então só quero ressaltar 

isso aqui, que esse requerimento já tem a minha assinatura na sala de 

sessões  do dia doze de fevereiro de dois mil e dez, agora reapresentado 

pelos vereadores que aqui estão no requerimento Luis Carlos, Antonio 

Alves Costa, Silvio José, Jocimar e Rogério, já tem o meu apoio mas eu 

quero que fique atento a  essa observação que esse requerimento já foi feito 

em dois mil e dez e volta agora com os nobres vereadores. Com a palavra o 

presidente Luis, o requerimento feito no ano passado já se passou vereador, 

não foi atendido por isso repetimos e pedimos mais uma vez ao prefeito  



 

 

 

 

 

 

que se faça esse projeto de lei. Com a palavra o vereador Lauri, presidente 

é passado mas só quero dizer que tem minha assinatura em dois mil e dez, 

reforça agora mas lá teve a minha assinatura nesse requerimento, parabéns 

pois hoje tem mais assinaturas de vereadores mas hoje eu quero deixar essa 

ressalva, algumas coisa nos precisamos ficar atentos, o secretário leu o 

requerimento 001 mas aqui ta  005, foi um erro de digitação. Com a palavra 

vereador Silvio, retornando aqui a tribuna gostaria de comentar um pouco 

sobre esse requerimento, eu não estou aqui legislando em causa própria 

mas sou um pequeno empreendedor desse município também  e sei das 

dificuldade e dos encargos públicos desse nosso país que é um absurdo, 

infelizmente é complicado manter uma microempresa em boas condições 

de funcionamento por que os tributos são muito altos, sabemos da 

importância desse requerimento para a melhoria do nosso município e com 

certeza com o apoio do executivo, ele aprovando esse requerimento 

favorecerá muitas pessoas e pequenas empresas que queriam se instalar 

nesse município livres dos impostos municipais e também com  

aterramento de terreno com o apoio da prefeitura, seria mais fácil que 

outras empresas viessem se instalar em nosso município e gerar emprego 

para a nossa comunidade, pois estamos vendo a nossa população  

diminuindo dia a dia por causa do desemprego, muito obrigado presidente. 

Com a apalavra o vereador Ezequiel, retornando a tribuna eu quero aqui 

dizer senhor presidente que eu sou favorável, mas quero lembrar que isso a 

prefeitura já faz pra quem quer se instalar, aterro, isenção de impostos, os 

impostos cobrados pelo município é IPTU, então na realidade quando uma 

empresa quer se instalar aqui, a prefeitura dá todo o suporte e eu sou 

favorável porque isso vai trazer benefício e já é feito pelo executivo. O 

presidente solicita que o vice-presidente assuma a presidência para que o 

mesmo faça uso da tribuna. Com a palavra o presidente, boa noite senhores 

vereadores, senhora vereadora, público presente queremos agradecer a 

presença de todos aqui, em especial ao vereador de Vera Edson e a todos 

que estão aqui e que se façam presente mais vezes para assistir as sessões 

dessa Casa de Leis, quero dizer a todos que esse requerimento que estamos 

fazendo ao prefeito é para que ele mesmo crie um projeto de lei dando 

estabilidade para as empresas que queiram vir se instalar em nosso 

município, tenha essa isenção de imposto e outras regalias, queremos com 

esse projeto de lei atrair outras empresas, que é de necessidade porque hoje 

vemos o setor madeireiro passando por dificuldades caminhando como  



 

 

 

 

 

 

pode e a agricultura nos seus passos curtos e precisamos que outros setores 

de emprego no nosso município venha acontecer e para isso temos que dar 

sustentação a eles, vereador Ezequiel sei que a prefeitura as vezes dá 

sustentação ao que as empresas recorrem a eles mas também tem empresa 

que veio reclamar com nós, porque não foi atendido nesse sentido, então 

queremos que faça esse projeto para que eles tenham acesso e sejam 

atendidos a altura, pedimos o apoio dos nobres vereadores para aprovarmos 

esse requerimento. Com apalavra o vice presidente Silvio, é de grande 

importância e eu gostaria de lembrar aqui que seria bom se a prefeitura 

participasse com o comercio pequeno, as licitações, pois só os grandes 

participam e devia incluir os menores isso ajudaria muito no 

desenvolvimento do município, devolvo a presidência ao presidente Luis 

para que ele desenvolva os trabalhos. Com a palavra o vereador Adriano, 

retornando a tribuna senhor presidente eu quero aqui primeiro saber qual a 

duvida que existe sobre a Lei Geral da micro e pequena empresa o qual o 

vereador Silvio citou, a Lei das Micros e Pequenas Empresas para as 

empresas que estão legalizadas, ela protege e dá preferência ao pequeno e 

se estiver com a documentação em dia todas podem participar e se em Feliz 

Natal só os grandes participam é porque existe algum problema com a 

legalização e adequação a essa lei mas a Lei protege o pequeno dando-lhe a 

preferência, foi um projeto criado pelo Governo Federal e pelo SEBRAE 

então não tem diferença e eu não sei onde está essa diferença que não se 

encaixa no comercio de Feliz Natal é preciso estudar e se adequar porque a 

Lei dá preferência a este pequeno, quero também vereador Luis dizer que 

sou favorável ao requerimento para que seja criada uma Lei que incentive 

para que novas empresas venha a esse município, nós não temos a sorte de 

receber uma grande usina sem chaminé, como a que tem em Sorriso, o 

Hospital Regional é uma grande usina sem chaminé pois ele gera muito 

movimento na cidade sem poluição, nós não temos a sorte de outros 

municípios que estão a beira da BR então é interessante que se crie um 

projeto de lei, mas ao mesmo tempo receoso, é claro que isso é coisa para 

advogado e jurista e pra nós que vamos depois aprovar essa lei, mas como 

criar uma lei para instalar novas empresas sem privilegiar as que já estão 

aqui, porque isenção de imposto costuma ser para empresas como a Ford 

que foi para a Bahia, mas a lei tem que ser impessoal, pra você ter uma lei 

para quem ta vindo você tem que beneficiar aqueles que já estão e de 

repente o município não pode ficar sem os impostos de todas as empresas,  



 

 

 

 

 

 

então é um caso para ser discutido sim, sou favorável temos que achar um 

meio de equacionar esse problema temos que fazer mas deixo aqui a 

preocupação para os senhores chegarem em casa e pensar, dizem que a 

maioria dos problemas são resolvidos  na cama vereador Luis mas não é da 

forma que vocês estão pensando não é que o caboclo chega em casa de uma 

reunião com quarenta homens e não se chega a uma conclusão, marca-se 

outra reunião, o cara chega em casa e conta o que aconteceu e a mulher diz: 

Porque você não faz assim então. Daí no outro dia ele chega e fala para os 

companheiros que teve uma idéia, teve idéia nada, quem teve a idéia foi a 

mulher, era só isso senhor presidente. Com a palavra o presidente, 

queremos agradecer seu apoio vereador e dizer que nós sabemos das 

dificuldades que iremos enfrentar, mas temos que dar o primeiro passo e 

sabemos também que somos um dos patinhos feios dos municípios que tem 

em nossa região, dos cento e quarenta e um somos um dos que não são 

lembrados na hora da instalação de industrias e outros órgão, precisamos 

ter essas posições para que a gente possa estar atraindo esse tipo de 

empresa. Coloco em única votação o Requerimento nº 001/2011, sendo o 

mesmo aprovado por todos.  Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 003/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Edson de Castro Fonseca, para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de criar um projeto 

de Lei Municipal isentando os aposentados e pensionistas dos impostos 

municipais e que estipule taxa mínima de água para pessoas de baixa renda, 

de autoria do presidente Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 003/2011, que no 

momento fazendo uso da tribuna o vereador Lauri retorno a tribuna para 

discutir também sobre a indicação que foi colocada hoje 003/2011, essa 

indicação também está na 051/2009, quando esse vereador que vos fala 

apresentou junto com o Luis e junto com o Antonio Alves, então já tem o 

meu apoio desde dois mil e nove essa indicação e eu volto a falar a  

excelência o presidente que fique atento em algumas coisas porque eu 

tenho observado em algumas indicações feitas com sua excelência junto 

comigo e com o vereador Tota, que está escrito embaixo, reforçando a 

indicação tal é bom presidente que as indicações feitas por vereadores que 

já passaram nesta câmara e que ainda que coloque um reforço, então eu 

parabenizo vocês  por representar essa indicação e tem meu voto. Com a  



 

 

 

 

 

 

palavra o presidente, quero dizer ao nobre vereador que essa indicação foi 

de minha autoria e que coloquei o nome de vossa excelência porque fazia 

parte de minha bancada, mas não quero comentar a esse respeito. Vereador 

Adriano com a palavra, retornando a tribuna senhor presidente quero aqui 

também... outro dia eu estava no setor de tributação da prefeitura e chegou 

um senhor e disse que era aposentado pedindo para a prefeitura não cobrar 

o IPTU dele e a gente foi estudar a fundo o caso dele, o fato é que ele é 

aposentado mas tem três prédios alugados na cidade e não queria que a 

prefeitura cobrasse IPTU  dos prédios que ele tem de aluguel, pois bem, eu 

sou a favor de nós criarmos alguma lei para proteger ainda mais os 

aposentados até porque senhor presidente eu tenho a previsão de que em 

alguns meses os aposentados vão odiar a Dilma pelo resto do mundo, não 

tem jeito, não tem outro caminho é necessário fazer a reforma da 

previdência e nessa reforma a gente vai ver muita gente pintando a cara e 

indo pra rua fazer barulho porque a facada vai ser doída, o rombo ta aí, não 

tem como pagar e quem for aposentado e principalmente quem estiver 

quase chegando na idade da aposentadoria senhor presidente vai perder 

alguns anos a mais para poder se aposentar, então abriga vai ser grande os 

nossos idosos e pensionistas vão perder muito com isso, então eu sou a 

favor de nós criarmos um projeto, mas também esbarra na questão da 

impessoalidade, o caboclo ta aposentado e tem três prédios na cidade e se 

nós não cobrarmos do outro aposentado, o que faz com que ele não tenha 

direito ao mesmo, então é mais uma questão difícil de se equacionar, mas é 

válida a iniciativa, temos que colocar os botões para chegarmos a um 

denominador, e tem outra questão, tudo aquilo que a prefeitura fizer para 

isentar alguém de imposto é renuncia de receita daí o Tribunal arrebenta 

com nós, então nós temos sim uma grande proposta que exige um grande 

poder jurídico para chegar a um denominador, deixo aqui o meu apoio a 

matéria e dizer que precisamos olhar com mais carinho para quem já 

trabalhou e prestou seus serviços a  sociedade e que hoje vive de maneira 

tão difícil, obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis, é 

esse o nosso intuito vereador e na indicação coloquei aqui também até um 

salário mínimo isso tiraria fora aquela pessoa que lhe procurou e que ganha 

muito mais do que um salário mínimo então o que nós queremos é dar mais 

sustentabilidade as pessoas de baixa renda os aposentados que ganham até 

um salário mínimo as vezes tem que pagar a medicação, se sustentar e 

pagar os impostos em nosso município e a gente quer facilitar para que eles     



 

 

 

 

 

 

tenham qualidade de vida. Com a palavra o vereador Silvio retornando aqui 

na tribuna quero também comentar sobre essa indicação que também é de 

muita importância e gostaria de dizer também que a Assistência Social tem 

o cadastro dessas pessoas de baixa renda o que facilitaria muito a 

localização e a renda dessas famílias para diminuir a taxa de água que 

algumas delas chegam até a ser absurda, tem pessoas de bens que paga uma 

mixaria e às vezes nem tem o que comem dentro de casa e paga um 

absurdo, então eu acho que essa situação tem que ser revista essa situação, 

e isso acontece muito no Bairro Bela Vista a gente tem acompanhado e a 

gente se encontra de pés e mãos atadas e não pode fazer nada, mas estamos 

aqui fazendo o que podemos para resolver o problema da nossa 

comunidade, obrigada presidente. Com a palavra a vereadora Cristina, 

gostaria de falar um pouco sobre a matéria e acho que devemos valorizar 

nosso idoso, valorizar o pensionista mas nós temos que ter um cadastro 

mesmo para saber realmente o qual dessa pensão e da aposentadoria porque 

o nosso município vive de taxas de impostos e como é que nós queremos 

que o município ande se essas taxas de tudo quanto é coisas vão ser isentas, 

temos que ter um cuidado em relação a isso senão a infra-estrutura vai ficar 

lá em baixo por não ter condições de manter o município, sou a favor da 

matéria e acho que tudo que é bem feito e estudado dá certo e a taxa de 

água acho que está treze e cinquenta até o mês passado e olha que é água 

que se gasta nós temos que ter o cuidado também e saber como está o 

cuidado com a água em nosso município, porque quando a gente passa nas 

casas por mais humilde que seja, ta aquele corredorzinho de água minando 

que vai longe, nós temos que ter esse cuidado também, será que os nossos 

aposentados estão sabendo usufruir dessa água com o devido valor porque 

não adianta eu querer ter um beneficio se eu não estou cuidando desse bem 

tem que saber isso também , cada cidadão é responsável pelo seu consumo, 

eu sou a favor assim, que se cobre sim, porque quando você paga você dá 

valor, é lógico que nós temos que saber como cobrar e de quem cobrar, 

existem pessoas que realmente precisam nosso município nunca virou as 

costas para estas pessoas, nós temos uma ação social aqui que trabalha 

muito e já estive presente na Ação Social por muitos momentos em que 

pessoas que usurpam de poder publico de má fé, são pessoas que tem 

condições de trabalhar mas que prefere pedir a cesta básica que tem cinco, 

seis, sete, doze filhos mas que o mais velho não pode cuidar do mais novo 

pra mãe trabalhar, o pai e a mãe vive batendo canela na rua e os filhos estão  



 

 

 

 

 

 

por aí jogados sem banho você passa lá de noite as crianças estão até dez da 

noite na rua as vezes só de calcinha e cueca, uma família enorme e estão lá 

na Ação Social pedindo cesta básica, pedindo dinheiro para pagar água, 

para pagar luz, eu sou a favor que se ajude sim, mas que tenha bom senso, 

quais são os cidadãos que realmente estão precisando, nós temos que ter o 

cuidado em relação a isso, porque já esteve pessoas em minha casa pedindo 

dinheiro para pagar água e a luz, que você vai à casa é uma imundice uma 

sujeira, que você tem vontade falar, cidadão passa um olinho de peroba na 

sua cara aí, vai procurar o que fazer porque todo mundo trabalha e é digno, 

na bíblia diz seja digno do que você come e do que você veste, ninguém 

deve depender de ninguém, então nossos cidadãos velhos, que estão 

precisando de ajuda, vamos colaborar sim, vamos a favor dele na Ação 

Social no prefeito em quer for possível mas vamos olhar se esse cidadão 

realmente ta merecendo isso  aí, nós temos que ter o cuidado, eu não estou 

aqui menosprezando o trabalho de ninguém, mas o que a gente vê de vez 

em quando é um descaso com a água com a luz, um desmanzelo com a 

casa, a COHAB é um exemplo vivo disso, você vai lá fazer uma visitinha 

durante o dia é gente sentada aqui e ali, as casas sujas, algumas casas 

limpas bem cuidadas, você vai lá os cidadãos estão trabalhando, pessoas 

idosas com as suas residências limpas e outras desleixadas sem limpeza, 

sem higiene nenhuma, eu acho que a dignidade, o bem senso e a 

honestidade comigo e com o próximo é muito importante e tem que ser 

zelada, cultura e educação vem de casa, então se eu cuido eu vou ter, então 

eu acho que nós devemos ter o bom senso se nós apoiamos se nós 

colocamos no papel determinadas leis, porque enquanto uns lutam para ter 

aquilo outras querem só usufruir do bem do trabalho de outras pessoas, eu 

apoio a lei mas tem que ser feita com algum rigor  algumas determinações 

para que seja feita com bom senso para que as pessoas que realmente sejam 

isentas desses impostas sejam pessoas necessitadas da isenção desses 

impostos. Com a palavra o presidente, é esse nosso intuito vereadora 

sabemos que tem pessoas que se aproveitam dessas leis que criamos, o 

nosso pensamento é justamente estar ajudando as pessoas que merecem, 

pais de família que ganham a te um salário mínimo e que não tem 

condições de pagar a água de valor abusivo que vem, a energia e ainda 

fazer a compra do mês para sustentar seus filhos, por isso a nossa 

preocupação, pois sei que tem pessoas caloteiras mas infelizmente nós não 

podemos deixar de rever o caso das pessoas trabalhadoras de nosso   



 

 

 

 

 

 

município. Coloco em única votação a Indicação nº 003/2011, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 018/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Edson de Castro Fonseca, para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de instalar toldos na 

porta e janela da Padaria “Mãos na Massa” do Crás, de autoria da 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 018/2011, que no momento fazendo uso 

da tribuna a vereadora Cristina essa indicação já foi feita ano passado e eu 

estou reforçando ela esse ano, todos são objetos baratos o prefeito não vai 

fazer vista grossa á isso, se vocês forem visitar lá na hora do sol quente 

vocês vão ver o quanto aqueles cidadãos que estão trabalhando ali aquelas 

cidadãs estão sofrendo com aquele sol de frente, lavar louça já não é um 

servicinho bom ainda mais com o sol na cara é pra acabar, ali dentro tem 

muito forno e é a lenha, aquilo esquenta que o ambiente fica insuportável, 

uma vez eu fui lá e uma cidadã que trabalha lá estava passando mal, a 

pressão dela caiu e disse que isso acontece direto por causa do calor, o 

ambiente é muito quente e as vezes sai pra fora toma um vento frio, acaba 

causando sérios problemas de saúde, então o toldo ia amenizar muito, que o 

senhor presidente, faça ouvir sua voz lá, muito obrigada. Com a palavra o 

presidente Luis, se depender de mim com certeza essa obra vai ser feita. 

Coloco em única votação a Indicação nº 018/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 020/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Edson de Castro Fonseca, para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer uma rede de 

internet para os alunos do Colégio do Assentamento Ena, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 020/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para defender essa matéria e 

pedir o apoio dos nobres vereadores, eu estive no Assentamento Ena 

fazendo um trabalho no colégio, levando uma palestra sobre a juventude e 

tivemos lá um grupo de coreografia e teatro, ficamos lá o dia todo, os 

alunos do colégio me cobraram muito como vereador sobre o telefone ter 

sido instalado na cooperativa e não no colégio,  voltando a cidade fui na 

prefeitura saber o porque disso e descobri que o telefone é da cooperativa, 

amém, então fiz uma indicação pedindo internet e na semana que vem vou  



 

 

 

 

 

 

fazer outra indicação pedindo que seja instalado um telefone justamente no 

colégio, porque no colégio tem guarda a noite na cooperativa não tem, a 

cobrança maior foi que no meio de uma emergência não tem meio de 

comunicação nem via internet nem por telefone, baseado nisso aqui eu me 

assumi com os alunos que iria colocar essa indicação e também do telefone, 

é importante nós observarmos nobres vereadores  e colocar nosso trabalho 

feito como vereadores, pois somos criticados, dizem que os vereadores 

fazem pouca coisa, mas é falta de conhecimento e divulgação para a 

população, eu estava num determinado lugar e alguém perguntou o que os 

vereadores tem feito, fui imediatamente no carro e peguei os dois livros de 

indicações e requerimentos de dois mil e nove e dois mil e dez e falei que 

agora você vai parar para me ouvir porque está aqui um trabalho feito em 

dois mil e nove em dois mil e dez, um trabalho que já foi feito, a pessoa me 

perguntou qual das obras e das indicações que os vereadores fizeram e que 

foram atendidas, eu citei a primeira indicação que foi a iluminação da 

Perimetral até o Colégio Bela Vista, foi feita a indicação e construída a 

obra e outras indicadas por essa Casa  e feita, Capela Mortuária, mas eu 

quero dizer pra vocês que essa indicação foi justamente o trabalho que eu 

fui fazer lá, fomos de ônibus e ficamos o dia inteiro naquele colégio, fazer 

um trabalho de educação para ficar longe das drogas longe do mundo que 

está contaminando os jovens, se nós não atacarmos a criança lá no colégio 

nessa educação, nós vamos ter problemas no futuro, eu lembro de uma 

frase de uma pessoa que não tem renome que mora aqui no município e 

escreveu o seguinte “Se educássemos as crianças e os jovens poderíamos 

parar de construir presídios.” Isso é verdade, quando um nobre vereador 

usou essa tribuna falando que as igrejas tem uma grande importância no 

trabalho, eu olho para o pastor que está aqui e digo que é um grande 

privilegio que o senhor tem, os pastores e padres educando espiritualmente 

as pessoas pegando parte da bíblia e colocando no dia a dia, tirando as 

crianças do mal caminho, porque a nobre vereadora falou uma coisa 

importante, que os pais deixam as crianças e os adolescentes para serem 

mandados para os líderes religiosos, muitas vezes a mãe chega e diz, 

pastor, padre,sacerdote, toma conta do meu filho que eu não posso mais 

com essa criança, e eu fico olhando e muitas vezes imaginando falta pai de 

pulso, falta mãe compromissada com os mandamentos de Deus pra 

executar e cobrar dos seus filhos, não venho aqui fazer apologia as mães 

para baterem nos filhos, mas sim cobrar, educar encaminhar fazer com que  



 

 

 

 

 

 

ele se crie no caminho, a bíblia chega a dizer  no caminho que é ensinado 

mesmo que depois venha se desviar ele se lembra sempre do que foi 

ensinado pelos seus pais, essa indicação feita foi uma reivindicação dos 

jovens e adolescentes do colégio do projeto Ena, peço aos nobres 

vereadores que se atenhas a essa indicação e de o apoio no voto, obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, quero dizer que sou favorável pastor 

Lauri até porque essa briga já vem desde dois mil e seis, onde o saudoso 

vereador Gerson Antonio, tivemos várias vezes em Cuiabá, cobrando da 

Brasil Telecon, através de oficio e todos os meios de comunicação para 

conseguir esses orelhões para atender ao Assentamento Ena, batemos nas 

portas, corremos atrás mas não conseguimos, espero que agora a gente 

através da prefeitura possa estar solicitando desses órgãos competentes 

atender a nossa comunidade. Com a palavra o vereador Adriano, 

retornando eu quero dizer que eu estou privilegiado na minha posição aqui 

no plenário o pessoal ta falando da importância das igrejas na educação e 

eu tenho um pastor e um quase padre lá na ponta, então eu estou sossegado, 

e quero também dar aqui o meu apoio a matéria do vereador Lauri do PV  e 

dizer que o Deputado Dilmar Dal Bosco me ligou na quinta feira passada 

me pedindo para passar o nome da escola do Assentamento Ena e da Escola 

Indígena, ele está engajado numa luta para conseguir com a Brasil Telecon 

alguma coisa nesse sentido pra  estar liberando o telefone porque sem o 

telefone não tem internet, então temos como aliado o Deputado Dilmar Dal 

Bosco e vamos bater na porta dele pra saber o que ele pode fazer pra 

resolver este problema obrigado senhor presidente. Com a palavra o 

presidente, com certeza vereador iremos cobrar os deputados eleitos em 

nosso município e assim como deputado da sua bancada, possa estar nos 

atendendo com essa necessidade. Coloco em única votação a Indicação nº 

020/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 025/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal em Exercício, Senhor Edson de Castro 

Fonseca, para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

anexar à licitação da compra de material para os PSFs os seguintes itens: 

Estetoscópio, Esfignomamometro, Sonnar BCF, Aparelho Ultrasson para 

Remoção de Calculo, Resina Fotopolimerizável, de autoria dos vereadores 

Adriano Aparecido Silva dos Santos e Ezequiel Raimundo Pereira. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 025/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, senhores vereadores  



 

 

 

 

 

 

eu venho a tribuna mais uma vez para pedir o apoio nessa matéria porque 

esses produtos não fazem parte da lista básica dos PSFs, porém eles são 

usados em grande escala, o Esfignomamometro, vereador Jocimar é um 

aparelho de medir a pressão, aquele de brincar de médico me a Resina 

Fotopolimerizável é usada pelo dentista nas consultas no trabalho dos 

dentistas, muita gente mede a pressão por dia, não parece mas esse material 

tem um desgaste rápido então quase toda semana tem que estar comprando, 

então a gente precisa que seja colocado em licitação, porque não sei se 

existe interesse por parte de alguns ministérios que isso não faz parte dos 

materiais de licitação fazendo com que as máfias que se escondem atrás do 

sistema de saúde abusem dos preços da forma que eles bem entendem, 

então presidente, uma forma de controlar o preço de tudo aquilo que é 

comprado é fazendo a licitação, ainda que nós saibamos que não é 

totalmente seguro, os caras burlam e usam todo o sistema, temos aí uma 

promessa do Secretário Estadual de Saúde, de que vai mudar os sistema de 

compras a nível de Estado e transferir para os municípios, esperamos que 

isso aconteça, para que saia mais barato os medicamentos não só os lá do 

posto de saúde mas os genéricos que um dia foram feitos para defender os 

aposentados e quem tinha que comprar muito medicamento hoje tem preço 

de laboratório de ultima geração, ou seja, os mafiosos deram um jeito de 

burlar também, mas nós não podemos desistir de lutar contra eles. Com a 

palavra o vereador Lauri, volto a tribuna para dizer que essa matéria é boa 

tem meu apoio tem meu voto e se possível, quanto antes eu quero que 

vossa excelência junto com o Ezequiel que colocaram a indicação, tenha a 

bondade de dar aquele empurrão, quero quebrar o protocolo para agradecer 

a igreja Batista do Avivamento, a Igreja Batista do Brasil que fez parte do 

evento no Tio Teco, também o vereador de Vera que está conosco, e  quero 

desafiar ele para um outro futebolzinho, quero agradecer também o pessoal 

que está conosco, o Pincel, o pessoal da saúde e outros que estão conosco 

aqui, obrigado, também quero quebrar o protocolo e dizer que eu ouvi do 

ilustre do vereador Adriano aqui sobre o que vai acontecer este ano com a 

reforma do trabalho, da saúde, quero dizer Adriano que nunca um país teve 

um salário tão alto em termos de dólar finada minha mãe que já foi recebia 

uma aposentadoria de noventa e dois dólares, aquilo sim era uma miséria, e 

hoje dividindo os quinhentos e quarenta e cinco e dividir pelo dólar 

podemos observar que chega perto de trezentos dólares, portanto vereador a 

nobreza que você tem nessa casa, já passou pela presidência nos primeiros  



 

 

 

 

 

 

dois anos, mas eu quero falar pra você que se minha mãe estivesse viva ela 

estaria aplaudindo o salário mínimo de quase trezentos dólares , então 

nunca foi visto um salário tão bom a não ser na fundação do salário quando 

Getulio Vargas e outros presidentes o colocaram, então quero dizer 

vereador que respeito a sua opinião, votei a favor da matéria de ajudar os 

aposentados mas quem se aposentou a muito anos atrás sabe que era muito 

difícil, mas é importante que voce observe que no tempo da minha mãe era 

noventa e dois dólares e hoje é quase trezentos, se eu não voltar a tribuna 

desejo que Deus abençoes cada um de vocês, que tenham um sono 

reparador nessa noite, e que Deus acompanhe a cada um. Com palavra o 

vereador Adriano, vereador, pastor Lauri quero dizer aqui do enorme 

respeito que eu tenho por vossa pessoa, da amizade que nós temos e que eu 

valorizo muito, mas eu vou começar dizendo, já que o senhor se 

fundamentou na quantidade de dólar, quero dizer que este nunca esteve tão 

desvalorizado por isso o salário mínimo compra tanto dólar hoje em 

segundo lugar em nenhum momento eu quis criticar essa administração que 

aí esta o Governo Federal pelo contrário, disse apenas que se o Governo 

Federal não quiser ele vai ser obrigada a fazer a reforma da previdência  e 

tributária porque o rombo está aí, e eu não sou covarde de vir aqui e dizer 

que esse rombo é do atual governo, porque eu não votei nele, esse rombo 

começou justamente com a criação do salário mínimo com Getúlio Vargas 

de lá já começou a andar errado por falta de fiscalização e meios, o rombo 

está aí a dona Jeorgina e não sei quem sendo esta o boi de piranha, teve 

gente muito mais grande que levou muito mais dinheiro e o rombo existe, 

querendo nós ou não, sendo eu do PSDB, PV ou PMDB o rombo existe, 

não tem jeito senhor presidente, ou o governo promove a reforma da 

previdência ou vai estourar a bomba e não é fácil fazer essa reforma, eu 

conversava antes com o vereador Silvio, antes o Sarcozi na França era 

adroado hoje o povo quer ver o diabo mas não quer ver o Sarcozi , poruqe 

ele fez reforma da previdência, e não foi muita diferença não o que el fez lá 

não resolve se nós fizermos aqui, lá a única mudança que ele fez na 

previdência foi que quem recebia com sessenta vai receber com sessenta e 

dois, e pra nós não vai fazer diferença o rombo vai aumentar então pra nós 

a ferida ta bem mais doída, então vereador Lauri, peço desculpas se eu fui 

mal interpretado eu não estava aqui criticando o governo PT ou a Dilma 

Duchefe ou seja quem for eu tava apenas dizendo que vai ser necessário 

fazer a reforma da previdência e que vai ser doída  e que a  tributária vai ser  



 

 

 

 

 

 

pior ainda,era só isso senhor presidente, só para justificar ao vereador Lauri 

o que eu disse, eu não estava criticando ninguém não. Pela ordem a 

vereadora Cristina eu acredito que essas reformas sejam necessárias sim só 

que é uma vergonha gente ver que acontece no país eu não vou nem citar os 

outros países mas o nosso país, aonde um deputado um senador aumenta o 

seu salário em sessenta a setenta por cento, onde os políticos do nosso 

município olham só para o seu eu e não olham para o eu do povo, são 

eleitos pelo povo mas estão ali fazendo política própria, consomem do bom 

e do melhor e com salários que nem doutor que estudou a vida inteira que 

demora dez anos para pagar o consócio que fez para pagar seu curso de 

medicina, não tem, e eles recebem aumento duas ou três vezes por ano, 

enquanto o cidadão recebe uma e olha lá, já ficamos três anos sem 

aumentar o salário mínimo, aonde o professor se esfola pra ganha dois mil 

reais o que tem mestrado, aonde que o professor com mestrado ganha três 

mil e quinhentos reais, um político semi analfabeto entra com salário de 

quinze, sessenta, setenta mil reais e daí vão cortar aposentadoria daqueles 

coitadinhos que recebem um salário mínimo, mas a deles não, esses dias 

passou na televisão que senadores que atuaram por quatro meses estão se 

aposentando com salário de senador e com todos os benefícios de senador, 

uma vergonha publica eu como parte do legislativo de uma cidade pequena 

me envergonho as vezes de fazer parte de saber que existem pessoas eleitas 

pelo povo que agem dessa forma, esses dias me perguntaram se eu iria me 

candidatar de novo daqui dois anos, vamos fazer uma campanha para você, 

não sei, porque as vezes eu me envergonho tanto de ser vereadora, tanto de 

ser denominada política que eu fico pensando lá no leito da minha cama, 

será que vale a pena, nós sabemos que aqui na nossa cidade um vereador 

ganha um salário como qualquer cidadão, mas  nas grandes cidades não é 

assim que funciona, e o trabalho não é tão diferente do que nós fazemos 

aqui, então até quando nossos políticos vão olhar para o proprio umbigo e 

deixar a população a mercê dessa vergonha, essa reforma é necessária que 

se faça mas que se olhe o lado dos políticos eles não trabalham mais que o 

cidadão que trabalha numa serraria, mais que um cidadão que trabalha 

numa roça, certamente não trabalham mais do que eles não é mais digno o 

trabalho dele só porque trabalham engravatados atrás de uma escrivaninha, 

mas quem paga o pato é sempre o pequenininho aquele que ganha um 

salário mínimo, que está doente e que precisou a vida inteira dos SUS  que 

tem que levantas as quatro horas da manha para pegar um ticket para ser  



 

 

 

 

 

 

atendido pelo médico esse sim é sacrificado até no momento da sua 

aposentadoria, que contribuiu com o pouco que lhe sobrou, então eu deixo 

aqui o meu protesto em relação a isso e que bom se minha voz fosse ouvida 

fora daqui, porque geralmente fica só aqui, se saísse dessas atas que são 

feitas aqui na nossa pequena camara e que fosse ouvida nos grandes 

plenários para que os nossos deputados e senadores e tantos outros políticos 

que nós temos refletissem um pouco e se envergonhassem do salário 

indigno que recebem, obrigado. Com a palavra o presidente quero pedir aos 

nobres vereadores que se atenham a matéria discutida e que não se 

alonguem em outras palavras, por favor. Com apalavra o vereador Lauri 

retorno a tribuna porque meu nome foi citado e eu preciso fazer umas 

colocações, quanto a reforma tributária e da previdência eu fico analisando 

nós políticos aqui, nós mesmos muitas vezes vamos a Brasília cobrar o 

nosso deputado, há corrupção há problemas políticos há, mas digo a vocês 

que não me envergonho de ter me envolvido na política e nem de ser 

vereador porque homens e mulheres que preservam a seriedade a 

honestidade e a capacidade que deviam estar lá em cima, mas muitas vezes 

não é, muitas vezes vereador Adriano você falou aqui que eu tinha te 

interpretado mal, não foi isso aí, eu fui bem sincero no que falei, essas duas 

reformas vem de deputados e deputados e não é feita então nós ficamos 

discutindo algumas coisas na camara como discutimos a isenção e o valor 

da água para os aposentados é importante que se observe pra quem você 

votou para deputado que você possa levantar o telefone  ligar para ele e 

dizer olha se você for a favor ou contra isso, eu vou ficar contra você aqui 

na base é importante que eles observem que aqui há cidadãos que está 

atento ao que está se passando lá em cima, por sinal o deputado federal que 

votei não tinha entrado lá dentro porque se tivesse entrado e feito parte 

daquilo que eu já ouvi e vi eu tinha desistido da idéia de votar nele. Com a 

palavra o presidente. Coloco em única votação a Indicação nº 025/2011, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequencia o presidente convida 

todos os vereadores e a população em geral para participar da Audiência 

Pública do 3º Quadrimestre de 2010 as 15h00min horas. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 
 


